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Нові реалії сьогодення встановлюють нові правила та презентують 

додаткові перепони на шляху до успіху у всіх сферах діяльності. Однак за 

більш як півроку злагодженої боротьби незламний український народ 

продемонстрував свою чітку позицію та прагнення до збереження власної 

культури та історії. Нові реалії не ставлять під сумнів ефективність освітньо-

виховного процесу. Нові реалії дають нові можливості для подальшого 

вдосконалення та оптимізації гурткової роботи, зокрема. Стратегічна рамкова 

програма європейського співробітництва у галузі освіти та професійної 

підготовки «Освіта і навчання 2020» (Strategic Framework for European 

Cooperation in Education and Training („ET 2020‟) виокремлює таку 

стратегічну ціль: сприяти інноваціям і творчості, включаючи 

підприємливість на усіх рівнях освіти і професійної підготовки. Думка В. Г. 

Кремень гармонійно доповнює це прагнення: «Одне з найбільших досягнень 

освіти – це підготовка не просто людей, які оволодівають новими знаннями і 

здобувають професію, а таких, які вміють мислити. Однак, щоб навчити 

людей мислити, у т.ч. творчо та інноваційно, сам процес навчання повинен 

бути зразком творчості та інноваційності. Неможливо навчити людину 

мислити вільно і творчо, якщо відсутні можливості для вільного і творчого 

мислення». Важко переоцінити важливість виховання у системі освіти, адже 

саме виховання дає початок розвитку гармонійної особистості учня 

зацікавленого у саморозвитку. Ефективні способи організації позаурочної 

діяльності учня створюють належні умови для розкриття творчого 

потенціалу та надають простір для вільного мислення. З огляду на те, що 

Україна зробила свій європейський вибір, сьогодні як ніколи важливим є 

гармонійний та всебічний розвиток молодої генерації українців в контексті 

активної участі України у світових інтеграційних процесах. Творчі та 

креативні євроклубівці закладів професійної  (професійно-технічної) освіти 

прагнуть нових способів самореалізації та самовдосконалення і нові реалії 

можуть задовольнити цю потребу у повному обсязі.  

 



Для керівників євроклубів 

На перший погляд здається, що реалії нового часу дещо ускладнюють 

роботу керівників гуртків. Хоч насправді йдеться про оновлений підхід в 

організації роботи гуртків.  

Перший виклик, з яким стикаються керівники євроклубів пов'язаний з 

набором гуртківців. НМЦЕВУ ПТНЗ пропонує кілька шляхів вирішення 

цього питання: 

 Керівники євроклубів опрацьовують вступні анкети зарахованих 

учнів, а саме розділ інтереси/хобі допоможе легко та швидко 

визначити потенційних євроклубівців. 

 Керівники євроклубів опрацьовують інформацію надану 

класними керівниками/кураторами груп. 

  Керівники євроклубів з допомогою класних керівників/кураторів 

груп поширюють оголошення-блискавки про набір охочих 

долучитися до євроклубу у Viber/Telegram групах. 

Другий виклик буде пов'язаний з організацією роботи гуртка. 

НМЦЕВУ ПТНЗ пропонує керівникам євроклубів звернути увагу на Google 

classroom, як захищену закриту мережу для комунікації керівника з членами 

євроклубу.  За роки дистанційного навчання Google classroom це добре 

відома усім безкоштовна онлайн платформа від Google, де студенти та 

викладачі можуть проводити віртуальні зустрічі для дистанційного навчання. 

До Google classroom можна отримати доступ та увійти з ПК (через веб-

версію), або ж з мобільного телефону , за допомогою додатків для Android та 

iPhone. Google classroom допоможе керівникам гуртків керувати виховним 

процесом та створювати інтерактивні заняття, розподіляти завдання, 

надсилати та отримувати нотатки та отримувати зворотній зв'язок. 

НМЦЕВУ ПТНЗ у Рівненській області також рекомендує створити 

віртуальний щоденник діяльності та досягнень євроклубів на платформі 

Instagram. Ресурс стане ефективним для проведення зустрічей в режимі 



прямої трансляції як для загалу так і для закритої групи осіб, а також для 

проведення онлайн екскурсій євроклубами з ціллю обміну досвідом. 

Аспекти діяльності євроклубів будуть обговорюватися на онлайн 

інструктивно-методичних нарадах, семінарах та творчих зустрічах з 

керівниками євроклубів, що будуть організовуватися НМЦЕВУ ПТНЗ. 

Посилання на заходи будуть надсилатися традиційно електронним листом 

або у Viber/Telegram групі «Керівники євроклубів».  У 2022-2023 н.р. 

НМЦЕВУ ПТНЗ планує провести такі заходи: 

 Інструктивно-методичні наради з керівниками євроклубів для 

планування та оцінки діяльності євроклубів на початку та в кінці 

навчального року. 

 Семінари за темами: «Soft skills: для чого потрібні та як їх 

розвинути», «Google classroom як захищена мережа для 

організації роботи євроклубу», та інші. 

У 2022-2023 н.р. НМЦЕВУ ПТНЗ наполягатиме на подальшій співпраці 

з Представництвом ЄС в Україні на платформі euroquiz.org.ua та моніторингу 

ГУРТ з перспективою подальшої участі в ініціативах запропонованих 

ресурсом. 

Для євроклубівців 

У 2022-2023 навчальному році Навчально-методичний центр 

естетичного виховання учнів професійно-технічних навчальних закладів у 

Рівненській області заохочуватиме продовження роботи з формування у 

молоді євроклубів закладів П (ПТ) О громадянських якостей, та зробить 

акцент на посилення національно-патріотичного виховання. Євроклубам 

будуть запропоновані традиційні конкурси проектів, а саме: 

 Конкурс проектних робіт «Розкажи світу про Україну» серед 

євроклубів закладів П (ПТ) О, що матиме на меті вивчення та 

презентування особливостей культури, традицій рідного краю. 

 Конкурс проектних робіт «Євроклуб року» серед євроклубів 

закладів П (ПТ) О, який дасть змогу євроклубам оцінити свої 



старання, здійснити критичний аналіз своїх досягнень та 

виокремити напрями для подальшого вдосконалення. 

Варто зазначити, що всі конкурси проводитимуться онлайн, а 

підготовка конкурсних робіт та комунікація між членами команди буде 

ефективно здійснюватися в Google classroom, організованою керівником 

євроклубу або ж у відповідних закритих Viber/Telegram групах. 

НМЦЕВУ ПТНЗ не планує відмовлятися від традиційних надихаючих 

зустрічей з відомими людьми, які ділилися історіями власного успіху. З 

допомогою Google Meet, з‟явиться шанс зустрітися та поспілкуватися з 

рольовими моделями/натхненниками з різних куточків України та країн 

світу. Традиційний офлайн марафон «Зустріч студентів різних професій» 

ініційований НМЦЕВУ ПТНЗ оновиться та буде проходити у формі 

телемостів з однолітками та/або випускниками закладів загальної середньої 

освіти задля обміну досвідом та з ціллю профорієнтації. Для організації 

телемосту також рекомендовано використовувати Google Meet.  Єдине, що не 

зміниться, то це слоган марафону: «Все, що сприяє культурно-духовному 

розвитку працює проти війни», який є надзвичайно актуальним нині. Брейн-

ринги, дискусійні клуби та дебати будуть рекомендовані до проведення 

онлайн з використанням платформи Google Meet.  

Надихаючі зустрічі, телемости в комплексі з конкурсами, брейн-

рингами та дискусійними клубами в режимі онлайн сприятимуть не лише 

ефективному національно-патріотичному вихованню молоді, а й розвитку 

soft skills, які є дуже важливими для гармонійного та всебічного розвитку 

особистості учня закладу П (ПТ) О. Наприклад, дебати та дискусійні клуби 

це не лише інтелектуальна гра, але і спосіб самовираження і 

самореалізації,який додає впевненості, розвиває навички міжособистісного 

спілкування та розкриває безліч нових можливостей. І справді сьогодні 

майже всі країни Східної Європи використовують технологію дебатів для 

побудови демократичного суспільства. Гра в дебати – це мініатюра цього 

суспільства. Люди працюють в ім‟я того, що їх єднає чи противляться, коли 



щось є проти їхньої волі, але знаходять порозуміння завдяки мові. 

Демократія – це постійні дебати. Таким чином дебати як інструмент 

демократії є дуже ефективним заняттям для молоді євроклубів адже вчить 

ставити за ціль навчання, бути чесними, поважати опонента, залишатись 

толерантними щодо протилежної думки, а також критично мислити, вчитись 

досліджувати, вміти впорядковувати, слухати та робити нотатки. Саме 

критичне мислення допомагає бачити логічний зв‟язок між абстрактними 

ідеями та подіями в реальному світі. Набути навичок критичного мислення 

непросто, але практика може гарантувати успіх. Комплекс вищезазначених 

заходів буде ефективним для розвитку та вдосконалення таких якостей (soft 

skills): 

 Комунікативні – вміння домовитись, вирішити конфлікт, 

переконати і вислухати співрозмовника. 

 Особистісні – відповідальність, пунктуальність, наполегливість, 

креативність, критичне мислення, тайм-менеджмент. 

 Управлінські – цілеспрямованість, мотивація, делегування, 

лідерство. 

Заключне слово 

Підсумовуючи все вище зазначене хотілося б згадати золоті слова 

Гегеля: “Людина виховується для свободи”. Євроклуб є надзвичайно 

актуальним для молодого покоління адже саме така форма організації 

співпраці наставників та вихованців дає поживу для допитливого та 

кмітливого розуму дітей. Найголовнішою засадою існування євроклубу 

повинна стати свобода думки та відсутність будь-яких стереотипів 

насаджених тими чи іншими сторінками історії людства. Навчальні заклади 

мають сприяти розвитку демократичної культури, формуванню необхідних 

для проживання у європейському співтоваристві компетентностей, політико-

правових і соціально-економічних знань. Сучасні онлайн ресурси та 

платформи усунуть будь-які бар‟єри та зроблять комунікацію та виховний 

процес швидким, сучасним та ефективним.  


